

EL DEFENSOR DE CORDOBA

Leones, 15

ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Teléfono 70

Año X

Sábado 7 de Enero de 1908

Núm. 2.488

Córdoba y la Exposición Nacional Permanente EN MADRID

de industrias y productos agrícolas

Importantes y beneficiosos resultados está llamada a producir esta Exposición, que es por su índole un meca imo mercantil único en el mundo.

Con poderosa fuerza atractiva, reúne en un gran Centro de contratación los productos todos de la industria, la agricultura y las artes con ellas relacionadas, y con otra fuerza expansiva distribuye y manda esos productos a todos los mercados nacionales y extranjeros, cuidando especialmente a los de América.

Con un conocimiento exacto de las necesidades de todas las plazas puede dirigir con acierto la exportación de los productos, evitando que se aglomeren en una con sensible depreciación cuando pueden tener en otras más ventajosa salida, y subsanando la deficiencia de la falta de agentes directos en el extranjero, que obliga a nuestros productores a someterse a las imposiciones de agencias extrañas y explotadoras.

Aunque la Exposición no lleve otros fines, bastaría este para comprender su importancia. Pero su organismo es aun más vasto, y viene a unificar todas las operaciones, todas las manifestaciones de la vida mercantil. Informes comerciales, noticias y referencias de todos los mercados por medio de Boletines y Memorias, que publicará semanal y mensualmente, comisiones, representaciones, gestiones, cuanto constituye, en suma, la vida mercantil, viene a unificarlo la Exposición, que al mismo tiempo y de un modo permanente será una síntesis de toda la producción, de toda la riqueza nacional.

Para la realización de sus fines cuenta ya con numerosas e importantes Agencias-Sociedades en el extranjero de muchos de las cuales forman parte nuestros colegas y ha organizado en España una extensa red de Comités, en los que figuran los hombres más prestigiosos de todas las provincias, las más altas personalidades de la Banca, del Comercio, de la Agricultura y de la Industria de la intelectualidad y de la ciencia.

La región andaluza es acaso la más importante de España por su extensión y por su riqueza. Lo es también por su carácter típico hasta el punto de que en el extranjero se toman las costumbres de Andalucía como características, alegóricas o representativas de España.

Allí, pues, donde concurren en armónico concierto las provincias españolas, han de ocupar las de esta región hermosa y privilegiada puesto preferente, por deber de patriotismo.

Córdoba acudirá con las demás provincias hermanas, mostrando con sus productos toda la esplendidez de su suelo, y con sus industrias y su inteligencia como sabe seguir el movimiento de la vida moderna para ser digna de su historia.

No olvidemos que allá en los pasados siglos, lo mismo en la época romana, dando al mundo emperadores como Trajano, que en la Edad Media en que representaba el primer centro científico, la historia y la importancia de Córdoba han tenido participación esencial en las glorias de España.

Los pueblos han de ser siempre dignos de su historia, y Córdoba, siguiendo la vida del progreso, ha de cumplir hoy la doble misión de demostrarlo así en el concurso de las provincias y de contribuir con generoso esfuerzo, a una obra eminentemente patriótica.

Para conseguirlo, contamos, en primer término con la altura de el Comité

de la Exposición de Córdoba, compuesto por personalidades eminentes en el mundo de la intelectualidad y del trabajo y que gozan de famosos prestigios locales. El presidente del Comité don Goceño Fernández de Córdoba, que ocupa el honoroso cargo de vicepresidente de la Cámara de Comercio, gerente de dos importantes Sociedades mineras y agricultor ilustradísimo. Su personalidad es respetadísima entre todas las clases sociales por su inteligencia. De iguales respetos gozan los dignos vocales del Comité, que son: Don Diego Serrano, que es una figura en el mundo industrial, propietario y vocal de la Cámara de Industrias y Comercio; don Victorino Martínez, insigne ingeniero agrónomo que representa una autoridad en la misión que se le confía; don Galo Hernández, que además de un importantísimo comercio tiene la significación de gerente de la empresa de Aguas potables de esta capital, y don Pedro Pablo Sanz, a la vez agricultor y ganadero, las dos ramas más importantes de nuestra riqueza y que por su ilustración es también vocal del Consejo de Agricultura, Industria y Comercio.

Con tales elementos seguro es que Córdoba ha de ocupar puesto distinguido con sus variados productos agrícolas, industriales y mineros, y no debemos olvidar que entre estos productos figura la producción olivarera como la primera de España.

Por ello excitamos a todos nuestros productores a que se apresuren a solicitar el espacio que necesitan en la Exposición, por conducto del Comité o de sus Agentes Representantes en la provincia que son los siguientes:

Don Rafael Rivera, Córdoba; don Francisco Cuesta Martínez, ídem; don Félix Castro Mata, ídem; don Francisco Ortiz Sibigo, Cádiz; don José Atroyo Cruz, ídem; don Ildefonso Oarvajal Ramírez, Cádiz; don Romualdo Cuesta, Fernán Núñez; don Rafael de la Torre, Fuente Obejuna; don Eloy Campo, Iznájar; don Francisco Serrano, Lucena; don Francisco Zafra, Montemayor; don Francisco Espejo y Loque, Montilla; don Andrés Portes, Palma del Río; don Antonio Muñoz, Puente Jenil; don Benito Cisales y Cisales, Villa del Río.

De este modo contribuirá Córdoba a la grandeza nacional.

EL HOMENAJE DE LA CIENCIA

Si la tierra, residencia de la malicia y de la ignorancia, permanece indiferente al aparecer en Belén Jesús, el Cielo patris de la sabiduría y de la justicia, se conmueve en sus profundidades y salud al advenimiento del Mesías con dos manifestaciones prodigiosas: una espiritual en la que los moradores de esa patria celeste, formando armoniosos coros, aclaman por Dios al Recien nacido y entonan el primer himno de paz que ha oído la Humanidad después de su rebelión; otra material en la que surge un brillante meteoro, símbolo de la luz inextinguible de verdad, que Jesús ha venido a irradiar sobre el mundo. La primera es para llevar a la cuna del Mesías a los pastores, porque Dios se complace en infundir primeramente el consuelo sobre los pobres abrumados bajo el peso de la vida; la segunda es para conducir a los Magos de la Caldea, representantes de los grandes y sabios de la tierra que también tienen su lugar providencial en el nuevo Reino que se inaugura.

De este modo Jesús recibe primero el homenaje del pueblo; después el de los sabios. Dice que dirigió legiones de ángeles a los prados de Belén para que anunciaran a los hombres sencillos el

nacimiento de su Hijo, hace surgir en el cielo una luminosa señal que indica el acontecimiento; a los estudiosos sabios que albergaba en su seno la Caldea.

Sacerdotes y filósofos del Oriente, los Magos oriundos de Babilonia ó la Persia, seguidores de la religión de Zoroastro, estudiaban constantemente la astrología y la historia natural en sus relaciones con la teología. Por su ministerio y su cultura gozaban de alta consideración entre sus conciudadanos. Su superioridad intelectual y moral les aseguraba toda suerte de distinciones.

Por un error popular se les ha atribuido la soberanía regia, para es cosa puesta fuera de duda, que sobre su cabeza no llevara mas corona que la de la religión y la de la ciencia.

En el acervo de doctrinas del Budismo, mezcla extraña de error y de verdad palpita la idea del Redentor. Quizá en los libros sagrados, que llevaron a Babilonia los Israelitas, leyeron los Magos las profecías relativas a Jesús, y aquella idea vaga y deformada, se iluminara ante sus ojos con nuevas claridades.

Sea de ello lo que quiera, lo cierto es, que estos sabios, que diariamente pedían al cielo y a la tierra sus secretos, hubieron de distinguir una noche, un astro, más parecido, según se asegura, a una columna de fuego que a una estrella, y ellos, que no temían emprender largos viajes, ni consumir penosas vigilias en sus estudios, encaminados a Babilonia, ignoraron el número, y cayeron de hinojos ante la cuna de Jesús, iluminados por el resplandor moral y sobrenatural que irradiaba aquella pequeña y encantadora figura, traza de una modesta vivienda que contrastaba con el palacio del tirano de Judes, el cruel Herodes, que anteriormente pretendió engañarlos.

Quizá sin conocer del todo el carácter divino de Jesús, su homenaje fuera sólo de veneración al Rey-Mesías. O bien aspirados por las luces de lo alto lo adoraban como Rey, como Dios y como Hombre, que es la triple significación que algunos han visto en la triple oferta de oro, de incienso y mirra que depositaron a sus pies.

Lo que nadie puede negar, es que el tributo de los Magos es el homenaje de la ciencia, el tributo de los sabios.

Y después de esos sabios, ponían hombres de verdad o mérito, en la larga prolongación de los siglos, han llegado a la cuna del Divino Niño. El ha hecho surgir en el horizonte tenebroso del mundo una estrella eterna, con luz inextinguible, que gira en nuestra órbita, con movimiento contrario también, como la estrella de los Magos y que brilla con fulgor sobrenatural, divino.

Ella es el meteoro conducto, que ha atraído a los pies de Jesús a los más profundos filósofos, a los más insignes naturalistas, a los más esclarecidos poetas que ha sido el hogar de la humanidad. Y los ha llevado a que le consagren el oro de su talento, el incienso de sus virtudes, la mirra de su heroísmo.

Ese gran meteoro es la Iglesia; que no se eclipsa jamás, como se eclipsó para siempre el que guió a los Magos, sino que ha de trabajar hasta que termine el mundo, en ser la promotora del progreso real y positivo de la sociedad, y en readir ante las plantas de Jesús a todos los hombres de entendimiento que sepan conocer la verdad y sentir el bien y la belleza en sus diáfanas manifestaciones.

M. García Osuna

LA GACETA

Además de lo que ayer nos telegrafó nuestro corresponsal, este periódico publica las siguientes disposiciones:

GUERRA.—Real decreto autorizando la compra por gestión directa de los viveros y artículos necesarios durante no año para el consumo del Hospital militar de Málaga.

Otro autorizado a la fábrica de armas de Toledo para que, con cargo al crédito extraordinario concedido por la ley de 31 de Diciembre del año último, adquiera directamente de la casa Deutsche Wafen und Munitionen fabrik, de Kalsruhe (Bades), una máquina para cargar cartuchos-Mat ser y un aparato para separar los cascos.

Otro autorizando al Parque de Artillería de Cartagena para que adquiera directamente de la casa Siemens Schuckert, de Nuremberg (Alemania), el material y accesorios necesarios para instalar en la Algameca un proyector eléctrico.

Otro disponiendo que el general de brigada don Rafael Clavijo Mendoza cese en el mando de la tercera brigada de Caballería y pase a la sección de reserva del Estado Mayor general del Ejército.

Otro concediendo al auditor general de Ejército don Francisco Javier Ugarte y Pagés, fiscal del Tribunal Supremo, la gran cruz de la O de Mérito militar, designada para emitir servicios especiales.

MARINA.—Real decreto disponiendo que el art. 29 del reglamento provisional de procedimiento administrativo de este ministerio quede redactado en la forma que se expresa.

HACIENDA.—Reales decretos de personal.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden nombrando a don Jerónimo González Martínez, don Gerardo Barahona y Holgado y don Rafael Arad y González auxiliares segundo, tercero y cuarto, respectivamente, de la clase de cuartas de la Dirección general de los Registros civil y de la propiedad y del Notariado.

ADMINISTRACIÓN CENTRAL.—Estado.—A autos contenciosos.—El consal de España en Méjico participa a este ministerio el fallecimiento del súbdito español Domingo Macías.

El consal de España en Nápoles participa a este ministerio el fallecimiento del súbdito español José Boch, marino ro, ocurrido el 1.º de Octubre último.

Pronósticos del tiempo

Primera quincena de Enero

De la notable revista que con este título publica Steijjoon en Valencia tomamos los siguientes datos de lo que resta de la quincena actual.

Del 4 al 5, será el tiempo variable y frío, señalándose algunas lluvias y nieves, especialmente en el N. O. y N. E. debido a los centros de perturbación que persistirán en el Mediterráneo y en el Atlántico.

Del 6 al 7, cambiará la situación meteorológica, porque al dirigirse hacia el S. de Italia, las bajas presiones mediterráneas, se acercará al S. O. de nuestra Península de mínimo barométrico. Estos núcleos de fuerzas, evolucionando en diverso sentido por nuestro S. E. y S. O., ocasionarán tiempo nuboso, particularmente en la mitad meridional, donde también se producirán algunas lluvias, con vientos del 1.º al 2.º cuadrante.

El miércoles 8 llegará a las islas Británicas una depresión, y otro mínimo barométrico se acercará a las costas de Galicia. El mal tiempo de lluvias, con vientos del tercer cuadrante, cesará

nuestra Península, propagándose principalmente desde el O. y N. O. de allende las regiones centrales.

La depresión de las islas Británicas se dirigirá el jueves 9 hacia el N. E. situándose al O. de las costas de Noruega, el mínimo de Galicia estará en el Mediterráneo entre las islas Baleares y el golfo de León. Se registrarán lluvias desde el Cantábrico, por el Centro al Mediterráneo, con vientos del 1.º al 4.º cuadrante.

El viernes 10 mejorará el estado atmosférico general de la Península, pues el mínimo del golfo de Génova y de Italia, y la depresión que habrá en el N. O. de Irlanda, solamente serán algo accesibles en el N. O. y N. E.

Del 11 al 12, se presentarán en África septentrional y en el Mediterráneo núcleos de fuerzas perturbadoras que ocasionarán lluvias en Andalucía y región mediterránea, desde donde se propagarán un tanto hacia el Centro; en el O. y N. O. de la Península empezará a sentirse; el domingo 12, la influencia de otras depresiones del Atlántico que se acercarán al Continente.

El lunes 13, al apartarse por Cerdeña y el Tárrax el núcleo de perturbación atmosférica del Mediterráneo, arribará a nuestro N. O. y S. O. importantes depresiones oceánicas que cruzando por la Península, causarán lluvias con algunas nieves y vientos del 3.º al 4.º cuadrante.

Los núcleos de fuerzas mencionados estarán el martes 14 en el Mediterráneo, hacia los parajes de Baleares. Seguirán registrándose lluvias y nieves en nuestras regiones, particularmente en la mitad oriental, con vientos del 1.º al 4.º cuadrante.

El miércoles 15, continuará actuando en el Mediterráneo, aunque algo más apartado de nosotros, un mínimo barométrico, y otras fuerzas del Atlántico se aproximarán al Continente. Mejorará el tiempo, que será variable, produciéndose algunas lluvias, especialmente en el N. O. y S. O., con vientos del 2.º al 3.º cuadrante.

Steijjoon.

Comisión provincial

Sesión del día 28 de Diciembre

En ella se adoptaron los siguientes acuerdos.

Aprobó el contrato de arrendamiento de la casa número 14 de la calle Gran Capitán para habitación del Gobernador civil interin se efectúan las obras de reconstrucción del edificio que hoy ocupa.

Item las cuentas que rinde el oficial jefe de la sección del Censo Electoral de la cantidad librada a su favor para la adquisición de material de oficinas durante el primer semestre del año 1907 y del importe de las obras menores de reparación efectuadas en el local en que se halla dicha oficina y presentarle los documentos necesarios para justificar lo que resulta de la obra pía de don Pedro de Sázar y Góngora, que tiene existencia real y es esencialmente benéfica, cuya administración solo compete a la Diputación provincial.

Real Sociedad Económica

En la tarde del 31 de Diciembre último, celebró junta directiva esta Real Sociedad Económica de Amigos del País, bajo la presidencia del excelentísimo señor Obispo de Torres Cabrera y con el concurso de los señores don Rafael Barrio Enriquez, don Manuel Sanchoval, don Nicolás Albornoz y don Enrique del Castillo Romero.

Primeramente, se acordó designar a don Manuel Enriquez Barrios para vo-

cal de la Junta provincial de Industria y Comercio y comunicar esta elección a las Económicas de Baena y Montilla, esperando que ambas corporaciones manifestarán cuanto antes su conformidad.

A continuación, fueron unanimemente admitidos en calidad de socios numerarios y sin perjuicio de que en la primera sesión general se ratifiquen sus nombramientos, los señores don Carlos Levenfeld, don Arturo Molina, don Patricio de Bolomburu, don José Casanova y don José Fernández Vergara, todos muy conocidos en esta capital por sus excelentes dotes.

Vista una patriótica comunicación del Director de la Real Sociedad Económica de Zaragoza, invitando a ésta para una Asamblea general, de todas las de su clase, que habia de celebrarse en aquella heroica población, en el presente año, aprovechando la conmemoración del primer Centenario de sus gloriosos sitios, se acordó contestarle en el sentido de que se acepta con entusiasmo el pensamiento, a cuyo efecto se nombrará oportunamente los delegados que han de representar a nuestra Económica y se le ruega que se sirva dar cuenta a la misma de los trabajos que se vayan practicando para la proyectada Asamblea.

Siguientemente los señores concurrentes quedaron enterados de un oficio de la Subsecretaría de Instrucción Pública participando que cuando se proceda a la reorganización de las Juntas provinciales de Instrucción pública y Bellas Artes se tendrá en cuenta, según lo decretado por S. M. el Rey, el deseo de varias Sociedades Económicas de que se les dé representación en aquellas; y acordaron dar las gracias al señor don Rafael M. de Labra por haber remitido un folleto acerca de las Sociedades Económicas, indicaciones históricas, Programa del porvenir y a los hijos de D. Miguel José Roiz (q. e. r. d.) por el ejemplar de un libro de Poesías de este señor que igualmente han enviado para la biblioteca de la Sociedad.

Por último, el Sr. Director hizo presente que por el Sr. Ministro de Fomento se le tenía ofrecida una subvención en favor de la Económica, cuya cuantía aún ignoraba: añadiendo que cuanto antes tenga noticia cierta de la suma a que asciende la indicada subvención, se apresurará a dar órdenes para que se convoque a una importante y extraordinaria Junta general, la que sin duda podrá verificarse en uno de los postreros días de Enero.

La directiva quedó muy satisfecha del interés y especial celo del Excelentísimo señor Conde de Torres Cabrera y resolvió también que en la misma sesión próxima, aparte de otros asuntos de gran importancia, se proceda al nombramiento de las personas que han de ocupar las vacantes hoy existentes en las secciones y comisiones de esta antigua Sociedad.

Sociedad José Barea e Hijo

Labradores, Ganaderos y Abastecedores de Carnes

Resultado del Registro de Ganados verificado hoy 4 de Enero de 1908

MAYORES

Don Alfonso Yaste López, 4 a 164; don Eduardo Ramírez, 6 a 164; don Pedro Díaz Mallado, 4 a 164; don Ramón Peña, 8 a 164; don Mariano Muñoz, 10 a 165; don Rafael Jalón, 12 a 165; don José Estéban, 14 a 165; don Juan González, resto a 165.

TERNERAS

Don Luis Román, 2 a 185; don Manuel Molleja, 2 a 185; don Lorenzo Ortega, 4 a 188; don José Estéban, 4 a 189; don Juan González, resto, a 190.

MENORES

Don José Márquez, 15 a 133; don Manuel Roldán, 20 a 133; don Lucas Soriano, 20 a 134; don José Moreno, 15 a 135; don Sebastián Romero, resto, a 135.

NOTA.—El registro siguiente se verificará el sábado próximo 11 del corriente a la una de su tarde, en el café Spizo y...

Sociedad de ganaderos de la provincia de Córdoba

Registro del 4 de Enero de 1908
Semana del 5 al 11 de Enero de 1908

MAYORES

Don Juan Alvarez, 10 a 164; don Francisco Amián, 1 a 164; don Miguel de la Rosa, 5 a 164; don José López Sarrano, 2 a 164; don Fernando Bana, 8 a 164; don Antonio Guerra, 8 a 164; don José Cabello, 2 a 165; don L. Gabriel García, 6 a 165; don León García, 6 a 165; don L. Gabriel García, resto, a 165.

TERNERAS

Don Antonio del Valle, 1 a 185.

MENORES

Don Mariano de Dios, 6 a 133; don L. Gabriel García, 11 a 134; don Santiago Guzmán, 10 a 134; don Antonio Gómez, 2 a 136; don Santiago Guzmán, resto a 136.

Precios del 6 al 12

Vaca con hueso, a 1'68 pesetas kilo sin hueso, a 2'44.

Ternera con hueso, a 1'86; sin hueso, a 2'86.

Macho, a 1'60.

Borrego, a 1'64.

El Secretario, L. Gabriel García.

Emulsión

"Cuando empecé a criar mi primer hijo, tanto él como yo decíamos visiblemente. Gracias a la Emulsión Scott he criado a mi niño con una provisión abundante de leche; y además yo me encuentro fuerte. El niño ahora tiene 17 meses y está gordo y robusto."

(Firmado) Amparo Faciabien.
Calle S. M. de la Encarnación, No 25, 2º, 25 de Febrero de 1907.

No hay nada que pueda darle con tanta rapidez y seguridad una provisión abundante de leche rica, para amamantar al niño con gusto y convertirlo en un encanto.

Aceptando otras emulsiones parecidas a la de Scott, usted su dinero y jugará con su salud. Ninguna otra emulsión en el mundo posee las propiedades vigorizadoras y curativas de la Emulsión Scott, porque solamente la de Scott se compone de los materiales puros y más enérgicos por el procedimiento perfeccionado de Scott.

Pruebe V. mismo su sabor agradable y la facilidad con que se digiere, pidiendo hoy mismo una muestra gratis a D. Carlos Marés, Calle de Valencia 333, Barcelona, incluyendo 75 céntimos en sellos para franqueo.

En todas las droguerías y farmacias.

SCOTT

Sociedad José Barea e Hijo

Labradores, Ganaderos y Abastecedores de Carnes

Precios al público desde el día 6 al 12 de Enero.

Vaca con hueso, pesetas 1'66 kilo, sin hueso a 2'42.

Ternera con hueso a 1'86; sin hueso, 2'86.

Macho 1'58.

Borrego a 1'62.

Cerdos en canal a 6'50 reales kilo.

Tocino para fuera
Tocino añejo sin hueso a 88 reales

arros; con hueso a 87; fresco en sal y sin hueso a 76; con hueso a 75; salado hojas sin hueso a 80 — con hueso a 79.

Crónica Provincial

Misa nueva

La celebrará el próximo día 6 en Fuente Obajuna don Manuel Alejos Benavente.

Ocupa a la sagrada Cátedra el señor don Manuel Rodríguez, canónigo de la Metropolitana de Sevilla y Rector de aquel Seminario.

Dios nuestro Señor colme de bendiciones a nuestro sacerdote.

Detenidos

Lo ha sido en Encinas Reales los vecinos de la misma Pedro Mesa y Pedro Mesa Morales por disparo de armas de fuego en las calles de dicha villa.

Crónica Local

El Prelado a Lucena

En el correo de Málaga ha marchado hoy a Lucena nuestro venerable Prelado y las personalidades de este cabildo que anoche acompañamos y que con el arcediano de esta S. I. C., el Magistral y Lectoral y el canónigo señor Redondo.

A la estación fueron a despedirlos, don Juan Herruzo, don Fidel Barbejo, don Antonio Sánchez y el familiar de nuestro Prelado don Francisco Bajaran Fernández.

En el mismo tren fué a Lucena para asistir a la solemnidad de inaugurar el Asilo don Diego López, capellán del Hospital de Agudos.

Homenaje

El domingo 12 del actual a las dos y media de la tarde se celebrará una sesión literaria en los altos de las Escuelas Pías de la Compañía como acto de homenaje al que fué sabio sociólogo, eminentísimo orador y virtuoso carmelita R. P. Estanislao de la Virgen del Carmen.

Este acto que organizaran amigos y admiradores del siglo religioso será presidido por las autoridades de la población, a quienes piensa la comisión invitar con dicho especial objeto.

En referido acto pronunciarán discursos recrológicos el notable orador R. P. Sabino, Religioso, Trinitario; el teniente de alcalde don Manuel Enriquez Barrios, el diputado a Cortes por Montilla don José María Cadenas, ambos distinguidos amigos nuestros y cuya competencia en sociología y oratoria es de todos reconocida.

Dichos señores consideraran en sus discursos respectivamente al P. Estanislao como gloria de la Iglesia como insigne orador y campeón en su personalidad social, para que resulte estudiada en sus dos aspectos parciales y en su totalidad la figura de aquel gran hombre.

También se leerá algún trozo de discursos del finado.

Siendo imposible invitar particularmente para este acto la Comisión invita desde estas columnas a cuantos cordobeses quieran asociarse a este homenaje.

La lluvia

Persiste el temporal de Nevias. Durante las últimas 24 horas hasta las nueve de la mañana de hoy el pluviómetro ha registrado veintidos milímetros.

Hoy continúa lloviendo.

Los riegos del Guadaquivir

En el ministerio de Fomento se está despachando activamente todas las reclamaciones formadas contra los riegos del Guadaquivir, creyéndose que pronto quedarán despachados y en condiciones el expediente para que pueda firmarse la escritura.

Listas electorales

La Dirección general del Instituto Geográfico y estadístico acaba de formar las listas de electores de todos los Ayuntamientos de la Península e Islas alyacenter, con arreglo al empadronamiento verificado el 7 de Octubre último, y en los primeros días de este mes las remitirá las oficinas provinciales de Estadística a las Juntas municipa-

QUINTOS DE 1908

No hacer contratos de quintos con ninguna empresa, sin enterarse de las ventajosas condiciones y especiales garantías que ofrece el BANCO ARAGONÉS DE SEGUROS Y CREDITO, única Sociedad anónima de esta clase en España con un capital de DOB MIL MILLONES QUINIENTAS MIL PESETAS, aumentado con primas, reservas y fondos que continuamente ingresan en la Caja General de Depósitos del Estado, para garantía de sus asegurados. EL BANCO ARAGONÉS ha pagado en 1907 a sus asegurados por contratos cumplidos y redenciones hechas, la suma de pesetas 475.476 12. Tarifa y detalles pidanse a la Dirección general, Coso, 61, Zaragoza ó al Representante de Córdoba D. ANTONIO CONROTTE Y BARBERO calle de Alfaro número 28.

los del Censo electoral, para que éstas las expongan al público el día 10, a fin de que en los quince siguientes puedan reclamarse las inexactitudes y exclusiones que procedan.

Vacantes
Según dijimos ayer, la Gaceta del 2 publicaba una relación de destinos civiles que han de proveer en licencias del ejército.

He aquí la relación de los destinos vacantes en esta provincia que pueden ser solicitados por dichos licenciados del ejército: siete plazas de peones camineros de las carreteras del Estado, con dos pesetas diarias cada una; una de carterero de Valenzuela, con cien pesetas anuales, y otra análoga de la aldea de La Coronada, con la misma dotación.

Zorzales
Han sido detenidos por la guardia civil de esta comandancia los vecinos de esta capital Rafael González y González (a) La Negrita y Rafael Castellón Vicolo (a) Palodín, presuntos autores del harto de aceituna de una finca de este término.

Al Hospital
Al de Agudos fué conducido esta mañana el enfermo pobre Antonio Sánchez Carrato, domiciliado en la calle Hijojo.

La veda
En breve publicará la Gaceta una relación de los terrenos que han sido declarados vedados para la caza en varias provincias.

Disposición
Se ha dispuesto que las Juntas provinciales de Instrucción remitan antes del próximo 16 las ternas de vocales que han de constituir las mismas.

Donativos
A 2.867 pesetas ascendió ayer la cantidad recaudada para dar juguetes y una comida a los niños pobres.

Estos donativos han sido en Jerez de la Frontera y esperamos que Córdoba ha de rivalizar con mencionada ciudad en este acto.

Los donativos para los niños pobres de Córdoba se reciben en el número 6 de este periódico en la Oficina Económica hasta la una del día de Reyes.

Onofrof
Se encuentra en Córdoba el repollado Onofrof que ha trabajado varias veces en nuestro teatro y en distintos coliseos en los últimos seis años.

Este Onofrof es hermano del Onofrof de universal renombre.

Don José Onofrof que parará varios días entre nosotros viene ahora de Lisboa donde ha hecho una buena temporada.

Prejuicios de boda
Ha sido pedida la mano de la bella señorita María Teresa Garay y Conde para el abogado de este Instituto Colegio don Antonio de la Iglesia y Vayo.

La Cruz Roja
Duante todo el año 1907 han sido atendidos en la Casa de Socorro y Consultorio de la Cruz Roja 3.496 enfermos.

De estos 1.437 fueron de medicina; 1.413 de cirugía, 344 de enfermedades genito urinarias, 68 de los ojos y 165 de la boca, mas 69 que quedaban en tratamiento de 1906.

De los 3.496 han sido operados 170, han fallecido 16, han sido dados de alta 3.452 y continúan en tratamiento 28.

Obra laudable
Se nos ruega la inserción de siguiente sueltos:
«El Apostolado de señoras establecido en la Iglesia de la Magdalena con la aprobación del Excelentísimo señor Obispo inaugurará su laudable tarea el próximo domingo 6, con misa a las once de la mañana y plática explicativa de su objeto, que dirá el R. P. Llorente, Misionero Hijo del Corazón de María.»

Pésame

Lo enviamos muy sentido a la redacción de La Unión Mercantil de Málaga por la muerte de su director el laborioso periodista don Antonio Fernández y García, que entre todos los del gremio ha sido uno de los que más artículos escribiera diariamente y más actividad prestara a ésta añosa labor no comprendida por los más y la menos recompensada de todas.

Descanso en paz el alma del finado, por cuyo eterno descanso elevamos a Dios una plegaria.

El caño gordo

Desde anoche ha empezado a correr la antigua fuente así denominada, con verdadera alegría de todo el vecindario del distrito de la Catedral.

Debido a las disposiciones dadas, durante su interinidad en el ejercicio de la Alcaldía, por nuestro estimado amigo don Rafael Jiménez Amigo, abogado y primer teniente de alcalde de esta ciudad; órdenes que fueron confirmadas, al regresar a esta población, por el señor Alcalde propietario don Antonio Pineda de las Infantas, con cuya buena amistad nos honramos; se han llevado a efecto unas obras indispensables, que han sido coronadas por el éxito que se apetecía por todo el vecindario.

Unos tres años hará, que la referida fuente dejó de correr; no sólo por las sequías, que desde entonces se han experimentado, sino también por el estado de completo abandono y deterioro en que se encontraban sus cañerías.

Las oportunas obras realizadas, bajo la acertada disposición del señor Arquitecto municipal; demostró, dado el estado de deterioro de la cañería mencionada, que era materialmente imposible que se volviera a correr el caño gordo, por grande que fuera el aumento que experimentarían los manantiales que lo surten.

Felizmente ha quedado ya reconstituida la cañería conductora de las aguas que, desde anoche, surten otra vez el Caño gordo, en las mejores condiciones de seguridad e higiene, dada la gran profundidad en que está colocada la atarjea y lo distante que se encuentra de pozos negros y de otras servidumbres nocivas para la salud pública.

Felicitemos al vecindario de la Catedral por tan útil mejora, y a los señores Pineda de las Infantas y Jiménez Amigo, por haberla llevado a efecto.

Somatose líquida

de gusto seco y dulce. Reconstituyente

La desidia

Es casi siempre la causa de que haya tantas cabezas calvas ó con pocas ó con calva. Usando el agua La flor de oro, que limpia y tonifica el cabello, curaréis y evitaréis sus enfermedades, conservándolo abundante y con su color primitivo, pues no tendréis nunca causa. Se vende en las perfumerías y droguerías.

F. Gálvez dentista

Gordoma 5, donde está la fotografía.

La policía
El señor La Cierva propone que la mitad de las plazas en el Cuerpo de Policía, hasta 3.000 pesetas, se concedan a los actuales funcionarios de dicho Cuerpo, y la otra mitad a los opositores que sean aprobados en los ejercicios que actualmente se verifican.

Denuncia

Ha sido denunciado un individuo que ayer fué a pedir explicaciones al guardia municipal número 45 que lo detuvo el día anterior por llevar una caballería por las calles molestando a los transeúntes.

Por telégrafo

(De nuestro servicio especial)

La Gaceta

Madrid 4 (10'45)

La «Gaceta» de hoy publica las siguientes disposiciones:

Anuncio de subasta de la carretera de Castell de peones á Barbado (Burgos), de otra de Cuevas del Mar á Oviedo y de otra de Gijón al puerto de Musel.

Para vigilar

Se han reconcentrado en Barcelona doscientos Guardias civiles para encargarse de la vigilancia de la población.

Consejos

Los ministros han dicho que durante al presente interregno parlamentario celebrarán frecuentes consejos para preparar labor parlamentaria y proyectos de ley.

No hay conflicto

«El Globo» dice que el general Ferrandiz no hace cuestión de Gabinete el nombramiento de jefe del Estado Mayor central de la Armada, sino que verá con gusto á cualquiera de sus compañeros pues todos le parecen aptos y son todos buenos compañeros y amigos.

El terrorismo en Barcelona

Madrid 4 (11'15)

Anoche se dijo que para dar mayor eficacia á la persecución del terrorismo la autoridad civil resignaría el mando en la militar, pero esto según dice un periódico de la mañana es muy aventurado.

También dice dicho diario que Memento había escrito á Lacierva diciéndole que Rull tenía cómplices que se hallaban en libertad y que corría peligro la vida de Lacierva, por lo cual deseaba Memento volver á Barcelona, para velar por la vida del ministro.

Lacierva entregó este asunto al fiscal.

Oro y plata

Ha aumentado en gran manera la producción mundial del oro.

Desde 1.835 á 1.840 tué de 20.400 kilos.

En el quinquenio de 1865 á 70 se elevó á 195.000 kilos. En 1900 á 385.000 y en 1907 á 574.000 kilos.

La plata que en 1835 tuvo una producción de 1306 kilos se ha elevado á seis millones de kilos en el año último.

Gracias de mal gusto

En las últimas 24 horas se han encontrado en Barcelona varios bultos sospechosos que produjeron gran alarma.

Dos eran saquitos de arena, y una envoltura en la calle de San Pablo; eran varios pares de medias.

Personajes

Se había dicho que Clemenceau y Picquart vendrían acompañando á Mr. Pichon en el viaje de este á Madrid.

Esto es inexacto pues aún cuando ambos personajes tenían semejante propósito, como el viaje de Pichon es oficial no pueden acompañarle.

Política catalanista

Rusiñol ingresará en el partido nacionalista republicano.

De Barcelona

Madrid 4 (12'10)

Marial ha entregado 100 pese-

tas á la viuda del inspector Usano, muerto por una bomba.

—En la reunión celebrada por el comité de policía, se acordó cumplimentar la disposición de Lacierva relativa á que todas las casas tengan porteros. Los representantes de la Sociedad de Propiedad Urbana intervendrán con los propietarios, pero estos se niegan á establecer porteros y será preciso que el Gobernador intervenga.

—Una comisión de patronos y obreros del gremio de pescadería ha visitado al gobernador para buscar una fórmula de arreglo en lo relativo al descanso dominical.

—La caja de cartón encontrada en La Daguería, estuvo largo tiempo en medio de la calle esperando el carro blindado, y como este no llegara, un guardia municipal la recogió.

—En Vich se han declarado en huelga 20 hiladeros de la fábrica de Fuente Manlleu.

—La Audiencia ha declarado concluso el sumario instruido por un juez especial contra Juan Rull y consortes por terroristas.

—El gobernador ha conferenciado con el presidente y fiscal de esta Audiencia sobre asuntos de actualidad.

Industria pesquera

Madrid 4 (1'15 t.)

En Bilbao se ha constituido una sociedad para Fomento de la industria pesquera que se dedicará á la pesca del bacalao en los mares del Norte.

La sociedad creada para salvar á los pobres pescadores de estas playas, se constituirá por acciones con un capital de 250.000 pesetas. Uno de los accionistas principales será la Diputación.

Anticatólico

París.—Ha sido nombrado ministro de Justicia en la vacante del fallecido repentinamente en el Senado Mr. Brian actual ministro de cultos, quien se propone llevar á cabo la separación de la Iglesia y del Estado. Mr. Briand desempeñará ambas carteras.

Rebaja de fletes

Oporto.—Se ha celebrado una reunión de negociantes de vinos y exportadores al Brasil para protestar de la coaligación de las Compañías para elevar los fletes.

Reclamarán el apoyo del Gobierno.

Lo que dice un diplomático

Madrid 4 (2'10 t.)

Interrogado el embajador del Japón en Madrid sobre las relaciones entre su nación y Norteamérica ha dicho que son buenas.

Respecto al viaje de la escuadra yanqui por el Pacífico, opina el diplomático japonés, que es un medio adoptado por Roosevelt para que el Parlamento autorice el aumento de nuevas unidades, pero que esto no envuelve ningún propósito belicoso.

Por lo que toca á que los japoneses desean las Filipinas lo niega, pues no iban á ser éstas más productivas para ellos que para los yanquis.

De Marruecos

Han sido puestos en libertad varios partidarios del Raisuli, ésta es una de las condiciones impuestas por el Raisuli para libertad á Maclean.

—Han llegado á Tanger en un

vapor inglés 20 marroques de Larache cuyas lanchas habían zozobrado.

Norteamérica y el Japón

Madrid 4 (3'15 t.)

Londres.—«La Tribuna» dice que en una nota enviada al Japón Roosevelt ha dicho que en vista de la actitud de los nipones si estos continúan rebajando precios él pondrá el veto á esa rebaja de la mano de obra.

Washington.—Se ha enviado una protesta al Japón por el considerable aumento de la emigración, habiéndose resuelto este asunto con amplio espíritu de amistad.

Emperatriz en ferma

«Daily News» publica un telegrama de Viena diciendo que la emperatriz está grave de un ataque de influenza.

Ministro extranjero

Bruselas.—El ministro de Hacienda ha conferenciado con el Rey y está dispuesto á encargarse de la Presidencia del Gabinete siempre que se modifiquen algunas condiciones en el proyecto de anexión del Congo.

La Bolsa

Madrid 4 (4'30 t.)

En el cierre de Bolsa de hoy el 4 por 100 interior se ha cotizado á 81'75. Las acciones del Banco de España á 450'50. Las de la Tabacalera á 401. Los francos quedaron á 13'40 y las libras esterlinas á 28'55.

Lo que dice Maura

Al salir hoy Maura de despachar en Palacio con el Rey, insistió en afirmar que el Consejo de ministros celebrado ayer tarde fué solamente administrativo.

Confirmó que en dicho Consejo trataron también los ministros, de la situación actual de Barcelona.

El ilustre presidente del Consejo negó rotundamente que el Rey hubiese puesto reparos al firmar los decretos de personal relativos al Estado mayor Central de la Armada, creado en virtud de las nuevas reformas de Marina.

Lo que dice Lacierva

Lacierva ha afirmado en contra de lo dicho por un periódico esta mañana, que el señor Maura no sostiene criterio cerrado en el proyecto de Administración local sino que antes al contrario admitirá cuantas modificaciones mejoren el proyecto.

Me. c. est.

Nuestro Prelado en Lucena

Lucena 4 (5 tarde).

Como anunciaba EL DEFENSOR anoche hoy ha llegado á esta ciudad el Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo.

Me he informado de sus acompañantes y se que el viaje se ha hecho sin novedad, llegando en el correo de Málaga hasta Puente Jénil donde esperaron el correo de Linares llegando á nuestra estación á las tres de la tarde.

Al entrar el tren en agujas las campanas de todas las iglesias de Lucena se echaron á vuelo.

En el andén esperaban la llegada de su ilustrísima el primer teniente alcalde en funciones de alcalde interino, pues el alcalde propietario y querido amigo nuestro don Miguel López y López aun no se halla restablecido de su dolencia; el juez de instrucción y

primera instancia de este distrito los jefes de esta caja de reclutas y del batallón reserva de esta ciudad, el arcipreste y clero de todas las parroquias y corporaciones de religiosos franciscanos, religiosos maristas y Agustinos y representantes de la prensa local entre los cuales se encontraba el director del semanario lucentino «La Alianza» D. Joaquín del Castillo Romero.

El día estaba bastante desapacible por lo que la estancia en la estación no era muy grata.

Tras las presentaciones de rubrica Su Ilustrísima y familiares, los canónigos arcediano, magistral, y lectoral y demás autoridades y corporaciones subieron á los carruajes preparados al efecto y por la ronda de la estación se dirigieron á la iglesia del Carmen que es la matriz.

Allí hizo la entrada solemne el Prelado cantándose la antifona que dispone la liturgia y después se entonó un solemne Te-Deum.

Al terminar éste nuestro venerable Prelado dirigió su autorizada palabra á los fieles, manifestando que tan solo venia para asistir á la inauguración del Asilo de Ancianos Desamparados, fundado por persona que tanto había honrado á este pueblo como don Francisco de P. Cortés Curado benemérito de Lucena y gran bienhechor de los pobres.

Si el estado de mi salud lo permitiese, continuó, haré la Santa Pastoral Visita á Lucena y administraré el Sacramento de la Confirmación.

Me he encomendado á la Santísima Virgen de Araceli, Patrona de este pueblo y he rogado por todos vosotros.

Al terminar el Prelado pasó á la casa del arcipreste que se halla inmediato á la parroquia y allí recibió á las autoridades.

Se me informa que caso de que nuestro Prelado haga la visita pastoral nombraría secretario de visita al canónigo don Lucas Redondo.

Nuestro Prelado, el arcediano Dr. D. Bartolomé Rodríguez y Ramirez, el canónigo señor Redondo y el familiar del Sr. Obis-

po don Miguel Cerezo se hospedan en casa del arcipreste don Juan Antonio Navas y Flores; el canónigo magistral en casa del párroco de San Mateo don Joaquín Garzón Carmona y el lectoral don Marcial López Criado en casa del párroco de Santo Domingo don Juan Espinar y Prieto.

La acogida dispensada por Lucena á nuestro Prelado ha sido muy cariñosa, agradeciendo los lucentinos este rasgo de nuestro Prelado viniendo á la inauguración de el Asilo de Ancianos que se efectuará el lunes.

En dicho acto predicará el magistral de Córdoba y de la solemnidad dará detalles oportunamente.

Escandón.

Restaurant de Miguel Gómez

Plato del día para mañana.—Conejos encebollados.

Se vende vino Rioja Olarété, á una peseta botella.

Se vende queso de cabeza de cerdo á 6 pesetas kilo.

Fornos

Jesús María, 2 y Siete Rincones, 1 dpto.

Plato para hoy.—Riñones de cerdo á la Olibana.

Para mañana.—Merced de ternera á la Andaluza.

DIA DE REYES.—Pavo en pepitoria.

Gran variación y surtido en pescados. Hay abonos de almuerzo y comida desde 2 pesetas 50 cts. en adelante.

Casa de Gama

Gran variación y surtido en pescados.

Espectáculos

GRAN TEATRO

Compañía cómico dramática dirigida por el primer actor don Luis Echaide

Función para mañana.

El drama en cuatro actos.

FEDORA

El juguete en un acto.

LA PRIMERA POSTURA

A las ocho y media en punto.

Boletín Religioso

Santo de mañana

San Telesforo, p. y mr.

Jubileo circular

Hoy y mañana en la Parroquia del Sagrario, costado por don Rafael Jiménez Amigo y hermanos en sufragio á sus difuntos.

+
Primer aniversario
LA SEÑORA
DOÑA PURIFICACION ORTIZ SEVILLANO
DE GUIJO
Falleció en Córdoba el día 6 de Enero de 1907
R. I. P.
Todas las misas que se celebren en la Iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, el martes 7 del corriente, serán aplicadas en sufragio del alma de dicha señora.
Su desconsolado viudo don Fernando Guijo Arellano, su hija doña María y demás parientes de la finada, ruegan á sus numerosos amigos se sirvan encomendarla en sus oraciones á Dios Nuestro Señor y á la Santísima Virgen de los Dolores.

(c) Ministerio de Cultura 2007

